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ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ  ΕΚΜΙΣΘΩΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΑΘΜΩΝ ΜΕΤΡΗΣΗΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΡΥΠΑΝΣΗΣ 

ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΕΓΑΛΗΣ ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗ ΑΠΟ ΤΗ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ Α.Ε. 
 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ 

Έχοντας υπόψη: 

 

α) το Π.Δ. 270/81, (ΦΕΚ Α' 77/30-3-81) 

 

β) το άρθρο 72 παρ.1ε του ΔΚΚ 3852/2010 

 

γ) το άρθρο 192 του Δ.Κ.Κ  

 

δ) τους όρους δ4.28, δ4.29 και δ4.30 της  ΚΥΑ ΕΠΟ 201745/2011 

 

ε) το υπ΄αριθμ. Χ/ΣΤΡ/2610/13-4-2020 έγγραφο της εταιρείας ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ 

Α.Ε 

 

στ) την υπ΄αριθμ. 24/2020 απόφαση του Κοινοτικού Συμβουλίου Μεγάλης Παναγίας 

 
ζ) την αριθ. 165/2020  Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου  

 

στ) την 204/2020 απόφαση της Οικονομικής επιτροπής με την οποία καθορίστηκαν οι 

όροι της δημοπρασίας. 

 



                                              ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΟΥΜΕ  

 

 

Δημοπρασία πλειοδοτική, φανερή και προφορική για την εκμίσθωση δημοτικών χώρων 

που βρίσκονται στην Κοινότητα της Μεγάλης Παναγίας  για την εγκατάσταση Σταθμών  

παρακολούθησης της ατμόσφαιρας  και καλούμε τους ενδιαφερόμενους να 

εκδηλώσουν ενδιαφέρον έως και την προηγούμενη ημέρα της δημοπρασίας ήτοι 

16/02/2021. 
 

1) Περιγραφή του ακινήτου 

Στην Κοινότητα Μεγάλης Παναγίας: Χαρακτηριστικά θέσεων εγκατάστασης 

σταθμών παρακολούθησης ατμόσφαιρας στον οικισμό Μεγάλης Παναγίας 

 

 

α/α Συντεταγμένες κορυφών απαιτούμενου χώρου (στα όρια της περίφραξης) Εμβα

δό 

m² 

Α Β Γ Δ  

X Y X Y X Y X Y  

1 471292,40 4477586,16 472198,13 4477588,54 472200,27 4477583,37 472194,55 4477580,99 35 

2 472288,72 4477388,49 472292,71 4477388,37 472292,57 4477383,57 472288,57 4477383,69 20 

3 472322,77 4476731,55 472325,30 4476735,62 472328,70 4476733,51 472326,17 4476729,43 20 

ΣΥΝΟΛΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΟΥ ΧΩΡΟΥ 75 

 

 

2) Τρόπος Διενέργειας της Δημοπρασίας 

 

Η δημοπρασία είναι φανερή και προφορική, διεξάγεται δε κατά την ορισθείσα ημέρα 

και ώρα που αναφέρεται παρακάτω. Η δημοπρασία μπορεί να συνεχιστεί και πέραν της 

οριζόμενης στη διακήρυξη ώρας, εφ' όσον εξακολουθούν άνευ διακοπής οι προσφορές. 

Για τη συνέχιση της δημοπρασίας και πέραν της οριζόμενης ώρας αποφασίζει η 

Επιτροπή διενέργειας της δημοπρασίας, η απόφαση της οποίας καταχωρείται  στα 

πρακτικά. 

 

Οι προσφορές των πλειοδοτών αναγράφονται στα πρακτικά κατά σειρά εκφωνήσεως 

μετά του ονοματεπωνύμου του πλειοδότη. Πάσα προσφορά είναι δεσμευτική για τον 

εκάστοτε πλειοδοτούντα, η δέσμευση δε αύτη μεταφέρεται αλληλοδιαδόχως από τον 

πρώτο στους ακόλουθους και επιβαρύνει οριστικώς τον τελευταίο πλειοδότη.   

 

Αν κάποιος πλειοδοτεί για λογαριασμό άλλου, οφείλει να δηλώσει τούτο προς την επί 



της δημοπρασίας επιτροπή, προ της ενάρξεως του συναγωνισμού, παρουσιάζοντας και 

το προς τούτο νόμιμο πληρεξούσιο έγγραφο, αλλιώς θεωρείται ότι μετέχει για δικό του 

λογαριασμό.  

 

Η απόφαση της επί της δημοπρασίας επιτροπής περί αποκλεισμού ενδιαφερομένου να 

συμμετάσχει στη δημοπρασία, επειδή δεν πληροί τους υπό της οικείας διακηρύξεως 

προβλεπόμενους όρους, αναγράφεται στα πρακτικά. Τα πρακτικά της δημοπρασίας 

συντάσσονται εφ' απλού χάρτου.  

 

Μετά την λήξη της δημοπρασίας τα πρακτικά υπογράφονται από την Επιτροπή 

διενέργειας της δημοπρασίας και από τον τελευταίο πλειοδότη και τον εγγυητή αυτού. 

Αν κάποιος από αυτούς είναι αγράμματος, υπογράφει άντ' αυτού άλλος, βάσει, ειδικού 

νομίμου πληρεξουσίου ή δύο πρόσωπα εκ των παρισταμένων κατά την διενέργεια της 

δημοπρασίας, τα οποία καλεί η Επιτροπή διενέργειας της δημοπρασίας και τα οποία 

βεβαιώνουν στο πρακτικό της δημοπρασίας ότι ο τελευταίος πλειοδότης ή ο εγγυητής 

του δήλωσε άγνοια γραμμάτων. 

 

3) Τόπος, ημέρα και ώρα διεξαγωγής της δημοπρασίας 

 

Η δημοπρασία θα διεξαχθεί την 17/02/2021, ημέρα Τετάρτη και από ώρα 12.00 μ. έως 

και 12:30 μ. στο Δημαρχιακό κατάστημα Ιερισσού. 

 

4) Ελάχιστο όριο της πρώτης προσφοράς 

Κατώτατο όριο προσφοράς ορίζεται το ποσόν των τριακοσίων ευρώ (300,00 €) ετησίως 

ανά τ.μ..  

 

5) Εγγυητής 

 

Ο τελευταίος πλειοδότης υποχρεούται να παρουσιάσει αξιόχρεο εγγυητή, ο οποίος θα 

υπογράψει τα πρακτικά της δημοπρασίας και έτσι καθίσταται αλληλεγγύως και εις 

ολόκληρον υπεύθυνος με αυτόν για την εκπλήρωση των όρων της σύμβασης. 

 

6) Δικαίωμα αποζημίωσης 

 

Ο τελευταίος πλειοδότης δεν αποκτά δικαίωμα προς αποζημίωση από τη μη έγκριση 

των πρακτικών της δημοπρασίας από το κατά νόμο  αρμόδιο όργανο του Δήμου ή της 

διοικητικής αρχής που έχει αντίστοιχη αρμοδιότητα.  

 

7) Σύμβαση  

 



Ο τελευταίος πλειοδότης υποχρεούται όπως εντός δέκα ημερών από την κοινοποίηση, 

που ενεργείται με αποδεικτικό παραλαβής, της απόφασης της διοικητικής αρχής περί 

κατακυρώσεως ή εγκρίσεως του αποτελέσματος της δημοπρασίας, να προσέλθει μαζί 

με τον εγγυητή του για την σύνταξη και υπογραφή της σύμβασης, άλλως και η 

κατατεθείσα εγγύηση καταπίπτει υπέρ του δήμου χωρίς δικαστική παρέμβαση.  

Ενεργείται δε αναπλειστηριασμός εις βάρος του και του εγγυητή του, οι οποίοι 

ευθύνονται για το μεγαλύτερο τυχόν οικονομικό αποτέλεσμα της δημοπρασίας από 

αυτό της προηγούμενης. 

Μετά το πέρας της παραπάνω προθεσμίας των δέκα ημερών η σύμβαση θεωρείται ότι 

καταρτίστηκε οριστικά.  

 

8) Διάρκεια εκμίσθωσης- αναπροσαρμογή μισθώματος  

 

Η διάρκεια της μισθώσεως ορίζεται σε δέκα έτη (10) και αρχίζει από την ημέρα 

υπογραφής του μισθωτηρίου. Εξάλλου προβλέπεται παράταση επαγγελματικής 

μίσθωσης, εάν ζητηθεί , αλλά 2 έτη , έως τη συμπλήρωση δωδεκαετίας. Το μίσθωμα 

των ετών των επόμενων του πρώτου έτους , θα αναπροσαρμόζεται ετησίως με 4% του 

δείκτη τιμών καταναλωτή επί του ετήσιου μισθώματος του εκάστοτε προηγούμενου 

μισθωτικού έτους. Σαφώς σε κάθε περίπτωση το ετήσιο μίσθωμα δεν θα είναι κατώτερο 

από το καταβαλλόμενο. Οι αυξήσεις θα γίνονται ετησίως ως ανωτέρω.  

 

9) Προθεσμία καταβολής του Μισθώματος 

 

Το μίσθωμα θα κατατίθεται κάθε αρχή του έτους, στην Ταμειακή Υπηρεσία του 

Δημαρχιακού καταστήματος στη Ιερισσό, ειδικά για το 2021 το μίσθωμα θα καταβληθεί 

με την υπογραφή της σύμβασης. 

 

10) Υποχρεώσεις μισθωτή 

 

Ο μισθωτής υποχρεούται να διατηρεί την κατοχή του μισθίου, τις υπέρ αυτού δουλείες, 

τα όρια αυτού να προστατεύει αυτό από κάθε καταπάτηση και γενικά να διατηρεί το 

μίσθιο σε καλή κατάσταση, διαφορετικά ευθύνεται σε αποζημίωση. Οι κρατήσεις θα 

βαρύνουν τον εκμισθωτή: 1ον Υπέρ ΤΕΑΔΥ 1,5%, 2ον Υπέρ ΤΠΔΥ 0,5%, 3ον Υπέρ 

Χαρτοσήμου 3% και 4ον Υπέρ ΟΓΑ χαρτοσήμου 20% επί του ανωτέρω 3% χαρτοσήμου. 

Ο μισθωτής υποχρεούται με τη λήξη της μίσθωσης, να παραδώσει το μίσθιον στην 

κατάσταση στην οποία το παρέλαβε, διαφορετικά ευθύνεται σε αποζημίωση. 

 

 

11) Αναμίσθωση – Υπεκμίσθωση 

 



Απαγορεύεται απόλυτα η σιωπηρή αναμίσθωση καθώς και η υπεκμίσθωση του μισθίου 

από τον μισθωτή. 

 

12) Ευθύνη Δήμου 

 

Ο δήμος δεν ευθύνεται έναντι του μισθωτού, για την πραγματική κατάσταση στην 

οποία βρίσκεται το μίσθιο , της οποίας τεκμαίρεται ότι έχει λάβει γνώση, ούτε για την 

ύπαρξη οποιασδήποτε δουλείας επί του κτήματος, ούτε υποχρεούται σε επιστροφή ή 

μείωση του μισθώματος ούτε στη λύση της σύμβασης άνευ αποχρώντος λόγου.  

 

 

13 Δικαιολογητικά Συμμετοχής 

 

Για να γίνει κάποιος δεκτός στην δημοπρασία θα πρέπει να καταθέσει στην επιτροπή 

διενέργειας της δημοπρασίας τα ακόλουθα απαραίτητα δικαιολογητικά: 

1)Φωτοτυπία αστυνομικής ταυτότητας του ιδίου και του εγγυητή του 

2)Συμβολαιογραφικό πληρεξούσιο όταν πλειοδοτεί για λογαριασμό άλλου φυσικού 

προσώπου 

3)Σε περίπτωση συμμετοχής νομικού προσώπου τα καταστατικό και τροποποιήσεις 

αυτού καθώς και πιστοποιητικό από το πρωτοδικείο που να προκύπτει το καταστατικό 

και όλες οι τροποποιήσεις του.  

4)Εγγυητική επιστολή αναγνωρισμένης τράπεζας ή γραμμάτιο σύστασης 

παρακαταθήκης του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων ίσης  προς το 10% του  

οριζόμενου στην διακήρυξη ελάχιστου ορίου κατώτερης  προσφοράς ήτοι  2.250 ευρώ 

η οποία μετά τη λήξη της δημοπρασίας θα επιστραφεί στους διαγωνιζόμενους , εκτός 

του τελευταίου πλειοδότη που θα παραμείνει στην υπηρεσία του Δήμου Αριστοτέλη 

μέχρι κατακυρώσεως της δημοπρασίας , οπότε θα αντικατασταθεί κατά την υπογραφή 

της σύμβασης με εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης των όρων αναγνωρισμένης 

Τράπεζας ή γραμμάτιο του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων αξίας ίσης προς το 

10% επί του επιτευχθησομένου μισθώματος, η οποία θα επιστραφεί μετά την λήξη της 

σύμβασης. 

5) Υπεύθυνη δήλωση του άρθρου 8 του Ν. 1599/1986 ότι θα προσέλθει στην σύνταξη 

του μισθωτηρίου συμβολαίου μέσα σε 10 μέρες από την κοινοποίηση της εγκριτικής 

απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής και ότι κατά την ημέρα υπογραφής της 

σύμβασης θα προσκομίσει εγγυητική επιστολή ίση με το ποσό 10% του 

κατακυρωθέντος ετήσιου μισθώματος ως προκαταβολή, για την τήρηση των 

συμφωνηθέντων, διαφορετικά η κατατεθείσα εγγυητική συμμετοχής καταπίπτει 

αυτοδίκαια υπέρ του Δήμου. 

6)Βεβαίωση από την Οικονομική Υπηρεσία του Δήμου περί μη οφειλής (από 

οποιαδήποτε αιτία) του ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΟΣ (εξίσου και για τους υπόλοιπους εταίρους , 



αν είναι εταιρεία καθώς  και Υπεύθυνη Δήλωση των εταίρων μη συμμετοχής σε άλλη 

εταιρεία οποιασδήποτε νομικής μορφής η οποία έχει οφειλές προς τον Δήμο Αριστοτέλη)  

7)Βεβαίωση από την Οικονομική Υπηρεσία του Δήμου περί μη οφειλής (από 

οποιαδήποτε αιτία) του ΕΓΓΥΗΤΗ και Υπεύθυνη Δήλωση μη συμμετοχής του σε άλλη 

εταιρεία οποιασδήποτε νομικής μορφής η οποία έχει οφειλές προς τον Δήμο Αριστοτέλη  

8)Φορολογική ενημερότητα της αρμόδιας Δημόσιας Οικονομικής Υπηρεσίας(Δ.Ο.Υ.) για 

χρέη προς το δημόσιο του ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΟΣ (εξίσου και για τους υπόλοιπους 

εταίρους , αν είναι εταιρεία) καθώς  και του ΕΓΓΥΗΤΗ  

9)Βεβαίωση περί μη οφειλής (ασφαλιστική ενημερότητα) του ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΟΣ από το 

ΙΚΑ καθώς και τον ασφαλιστικό φορέα που είναι ασφαλισμένος (ο συμμετέχων) .Σε 

αντίθετη περίπτωση (δηλαδή μη ύπαρξη άλλου ασφαλιστικού φορέα ) αυτό θα 

βεβαιώνεται με υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986. 

10)Πιστοποιητικό μη πτώχευσης και μη πτωχευτικού συμβιβασμού (αν πρόκειται για 

εταιρεία).  

11)Αντίγραφο (επικυρωμένο) της άδειας παραμονής για αλλοδαπούς εκτός των χωρών 

της Ε.Ε. ή άδεια διαμονής εάν έχουν ιθαγένεια κράτους μέλους της Ε.Ε. 

14) Δημοσίευση Διακήρυξης 

 

Η διακήρυξη θα δημοσιευθεί με φροντίδα του Δημάρχου τουλάχιστον δέκα ημέρες πριν 

από τη διενέργεια της δημοπρασίας με τοιχοκόλληση αντιγράφου αυτής στον πίνακα 

ανακοινώσεων  του δημαρχιακού καταστήματος Ιερισσού στα δημοσιότερα σημεία του 

Δήμου , στην ιστοσελίδα του Δήμου και σε δύο ημερήσιες εφημερίδες του Νομού. 

15) Επανάληψη της δημοπρασίας 

 

Η δημοπρασία επαναλαμβάνεται οίκοθεν από τον Δήμαρχο εάν δεν παρουσιάσθηκε κατ' 

αυτήν πλειοδότης.  

Η δημοπρασία επαναλαμβάνεται κατόπιν αποφάσεως του δημοτικού συμβουλίου όταν: 

 

α) το αποτέλεσμα αυτής δεν εγκριθεί από την Οικονομική επιτροπή ή το Δημοτικό 

συμβούλιο ή την αρμόδια Διοικητική αρχή λόγω ασύμφορου του επιτευχθέντος 

αποτελέσματος ή σφάλματος στη διενέργεια της δημοπρασίας 

 

β) μετά την κατακύρωση της δημοπρασίας, ο τελευταίος πλειοδότης και ο εγγυητής 

του αρνούνται να υπογράψουν τα πρακτικά, ή τη σύμβαση μίσθωσης επίσης όταν μετά 

την κοινοποίηση στον τελευταίο πλειοδότη της εγκριτικής επί του αποτελέσματος της 

δημοπρασίας αποφάσεως δεν προσέλθει αυτός εμπροθέσμως για την σύνταξη και 

υπογραφή της σύμβασης. 

 

Στην περίπτωση (β) η δημοπρασία, επαναλαμβάνεται εις βάρος του τελευταίου 

πλειοδότη και του εγγυητή αυτού, ως ελάχιστον δε όριο προσφοράς ορίζεται το επ' 



ονόματι τούτου κατακυρωθέν ποσόν, δυνάμενο να μειωθεί με απόφασης του 

δημοτικού συμβουλίου.  

 

Η επαναληπτική δημοπρασία γνωστοποιείται με περιληπτική διακήρυξη του δημάρχου 

αναφερομένης στους όρους της πρώτης διακήρυξης και δημοσιευομένης, στο 

Δημαρχιακό κατάστημα του Δήμου Αριστοτέλη ή όπου άλλου ήθελε κριθεί απαραίτητο 

πέντε (5) ημέρες προ της ημέρας της διενέργειας της δημοπρασίας. 

 

Η επανάληψη της δημοπρασίας ενεργείται με βάση τη δοθείσα τελευταία προσφορά 

κατά την προηγούμενη δημοπρασία. 

 

 

16) Πληροφόρηση ενδιαφερομένων 

 

Πληροφορίες για τη δημοπρασία  παρέχονται από το Τμήμα Τοπικής οικονομικής 

Ανάπτυξης, εργάσιμες  ημέρες και ώρες, Διεύθυνση Ιερισσός Χαλκιδικής  , κ. 

Καραβασίλη Ελένη τηλέφωνο 2377350010, FAX 2377022414,  

e-mail :e.karavasili@dimosaristoteli.gr 

Αντίγραφο της διακήρυξης χορηγείται ή αποστέλλεται στους ενδιαφερόμενους ύστερα 

από αίτηση που υποβάλλεται στην παραπάνω διεύθυνση μέχρι 16/02/2021. 

 

 

                                                                             Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

 

 

                                                                                 ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ  ΒΑΛΙΑΝΟΣ 

 


